

## 3 bánya — 3 féle eredmény a kongresszusi versenyben

A párt márciusi határozata alapján a Várpalotai Szénbányászati Tröszt üzemében is kibontakozott a munkaverseny. A dolgozók a pártkongresszus tiszteletére jelentős felajánlásokat tettek. A verseny eddigi szakaszának eredményei az egyes üzemekben, bányákban igen eltérőek. Vannak jó eredmények, de vannak jelentős lemaradások is a vállalt kötelezettségek teljesítésében.

A napokban a kongresszusi versennyel kapcsolatban három bányát látogattunk meg, s mind a három helyen más-más eredményt és módszert találtunk.

### Rendet teremtenek az S. II-nél

Az S. II. Steinbauer János elvtárs személyében új igazgatót kaptunk. Sorsa nem irigylésre méltó, hiszen tudott dolog, hogy a legtöbb baj az S. II.-vel van. Fialtal bánya, s még nem rendelkezik olyan tőzsgárdával, amelyre mindez lehet számítani. Fennállása óta általában nagy a fluktuáció, a legtöbb vidékről bejáró bányász itt dolgozik és állandóan létszámmal küszködnek. Ennek következtében aztán a tervteljesítéssel is alaposan lemaradnak.

Most az új igazgató legelőször is ebben kíván rendet teremteni. A „bumlásoknak” (notórius hiányzók), táppénzeseknek egyszer és mindenkorra lejár az idejük. A felolvasóban hatalmas tábla hirdeti: „Tisztítsuk meg üzemünket a munkakerülőktől és a hiányzóktól!” Az igazolatlan mulasztókat — köztük Buza László csillést is — írásbeli figyelmeztetésben részesítették. A javíthatatlanokat, mint például Pem Ferdinánd csillést — aki ebben az évben már 103 napot mulasztott! — elbocsájtották. A sokat mulasztók közül ugyancsak elbocsájtották Bauer László, Veres István és Füzfa Elemér csilléseket.

— Szép számmal jönnek az új bányászok — mondja Mátrác Árpád elvtárs személyzeti osztályvezető. — Jelenleg van ugyan negyven létszámmiányunk, de szépen javul a helyzet.

S hogy javul, azt legjobban a termelési eredmények igazolják. Az S. II. május havi tervteljesítése 83 százalék volt. Június második dekádjában 85, a harmadikban pedig már 96 százalékot érttek el, az összhavi teljesítmény pedig 87 százalékot mutat.

Hiba azonban, hogy a kongresszusi versenyről vajmi keveset hallottak. Van verseny, de ennél többet sajnós, nemigen tudtak mondani. Négy csoport alakult a szocialista brigád cím megszerzéséért, de mivel Ludmann elvtárs — ő ennek a felelőse — hivatalos ügyben távol volt, róluk sem tud senki alaposan tájékozottani. Egyetlen plakát vagy felirat sem ad hírt erről, egy szóval a verseny nyilvánosságával, az eredmények népszerűsítésével keveset törődnek.

### Versenytáblák — friss adatokkal a Beszállónál

A Beszálló-akna felolvasó termében meglepve tapasztaltuk a friss napi adatokkal ellátott eredményeket. Az egyik táblán mű-

szakonként látható az egész bánya teljesítménye. A dolgozók még azt is láthatják, hogy mennyire rúg egy-egy napi keresetük.

Külön táblán szerepel az aknászok versenye. Ezen látható, hogy a terv szerinti mennyi csille szemet kell termelni. Ténylegesen mennyit értek el, mennyi a túlteljesítés, vagy éppen a lemaradás, hány százalékra állnak.

Egészen új dologként a múlt hónap elejétől szerkesztik a kiscsapatok verseny-eredményéről szóló falitáblát. A 12 elővájási csapat teljesítménye naponta felkerül rá. Valamennyi bányász láthatja: egy-egy napon mennyit termeltek, mennyi a lemaradásuk vagy a túlteljesítésük. Kiderül, hogy a legtöbb csapat alaposan lemaradt.

— A déli oldalon vannak, s az nagyon nehéz terület — magyarázza Rosszjár elvtárs. — Teljesítményük nagyon változó. Ha jobb helyre kerülnek, a lemaradást könnyen behozzák.

A kiscsapatok versenyében jelenleg a 312-esek vezetnek. Ebben a csapatban Korcsok Sándor vezetésével Korcsok Ferenc, Molnár Árpád vájárak, Varga István, Kiss Gyula, Cserna Sándor, Hegyi László, Takács Endre és Punk Mihály dolgoznak. Tapasztalatunk szerint a Beszállónál gondot fordítanak a verseny nyilvánosságának biztosítására. Nagy hiba, hogy a szocialista brigád címért küzdő 8 csoportról nem hallhattunk semmit.

### Van még tennivaló a Ferenc-bányánál

A tröszt üzeimi közül elsőnek a Ferenc-bánya teljesítette az első féléves tervét. A kongresszusi versenyben vállalt kötelezettségüket túlteljesítették. Persze azért a

verseny sikere érdekében még itt is bőven van tennivaló. Hol kell javítani?

— Egyszer a munkafegyelmén, másodszor a balesetvédeleminél, harmadszor a kalóriaérték növelésénél és negyedszer a felfelhasználásnál és a bérálnál — mondta Letki elvtárs.

— Az igaz, hogy teljesítettük a termelési tervünket, de ez még nem minden. A kongresszusi versenyben vállaltunk ezzel még nem tettünk eleget.

A munkafegyelméssel lazítóval szemben szigorúan eljárunk. A nemrég lezajlott szakszervezeti választások óta az üzemi tanács már tett is intézkedéseket. Kirívó esetek miatt Horváth Istvánt, Kapás Lászlót és Komját Mihályt felelősségre vonták. Gyakorik az üzemenél a kisebbfokú balesetek, amelyek elsősorban a fegyelmetlenségből adódnak. Most ez ellen is felvették a harcot. A kalória javításánál a meddő kiküszöbölését szorgalmazzák. Legnehezebb dolog a fátakarékosság. Persze ez nemcsak itt, a Ferenc-bányánál, hanem a többi üzemenél is nagy problémát jelent. Nem véletlen, hogy a tröszt szinten vállalt 1,6 százalékos megtakarítás helyett igen jelentős túllépés mutatkozik. Az S. II. 225, a Beszálló 273 és a Ferenc-bánya is 54 ezer forinttal lépte túl eredeti tervét. Hasonló a helyzet az improduktív műszak csökkentésénél is, pedig ezek lennének az üzemek leglényegesebb felajánlásai.

## Termelési tanácskozás a csőszerelő műhelyben

A Péti Nitrogénművek csőszerelő műhelyének dolgozói a minap tartották termelési értekezletüket. A tanácskozáson három napirendi pont szerepelt: 1. Az 1959 I. félév eredményei. 2. A nagyleállítás. 3. A tőzsgárdajelvények kiosztása.

A tanácskozáson teljes létszámmal megjelentek a műhely dolgozói. Balai elvtárs beszámolójában elmondotta, hogy az első félévben igen szép eredményeket ért el a vállalat. A tervezett nyereség 7 millió forint volt, s már eddig jóval többet értek el. Ha továbbra is ilyen lelkiismeretesen dolgoznak, minden remény megvan arra, hogy a jövő évben nyereségesedésként egy havi fizetésnek megfelelő összeget fizessek ki. Elmondotta továbbá, hogy a kongresszusi versenyben 2500 tonna péti söst többtermelést vállaltak és eddig 3006 tonnát termeltek. Ennek a szép eredménynek az elérésében jelentős része van a csőszerelő-műhely dolgozóinak. Különösen Gregán Vilmos, Gregán Gyula, Kelemen István és Polák Mihály elvtársaknak, akik a munkából mindig a legnehezebb részt vállalják.

Balai elvtárs ezután a nagyleállásról beszélt. Elmondta, hogy

az üzemek vezetői olyan gondokkal készülnek a leállásra, mint a jó gazda készül az aratásra, aki tudja, hogy akkor végez jó munkát, ha minden szem gabonája a zsákba kerül. Mi akkor végzünk jó munkát — mondta Balai elvtárs — ha az általunk javított gépek üzembiztosan dolgoznak. Ezért kérte a munkatársakat: a rájuk bízott javítási munkákat olyan lelkiismeretességgel végezzék, hogy a csőszerelők jó hírneve továbbra is fennmaradjon.

Ezután következőt a tőzsgár-

da-jelvény kiosztása.

Mint a Péti Nitrogénművek régi jó munkásai tőzsgárda-jelvényt kaptak: Balai Lajos, Gregán Vilmos, Gregán Gyula, Kelemen István, Hessz Béla, Horváth János, Brányi János, Molnár János és Pokó Géza. A jelvények kiosztása után Balai elvtárs pár szóval megköszönte a hosszú évek hűségét munkáját, s kérte, hogy még sokáig dolgozzanak itt az elvtársak hűségesen, olyan szorgalommal, mint eddig.

id. Molnár László

### Sikeres vizsgák

## a diesel-mozdony kezelői tanfolyamon

A kőolajipari vállalatnál a vasúti hálózat szűk keresztmetszete miatt a be- és kiszállítás nagy nehézségekbe ütközött. A kocsimozgatók között nagyon lassú ütemben folyt, s emiatt jelentős kocsistállás kellett fizetniük. A vállalat nemrég modern diesel-mozdonygyártóval gyarapodott, ami most már nemcsak, hogy meggyorsítja a szállítási forgalmat, hanem a dolgozók munkakörülményeit is nagyban javítja.

A diesel-mozdony szakmai megismerése érdekében a vállalat diesel-mozdony kezelői tanfolyamot szervezett. A hathónapos tanfolyam tizenegy résztvevője a napokban sikeresen vizsgázott. A fizikai dolgozók közül különösen kiemelkedtek: Makra Ferenc, Pataki László és Gönczöl István, akik a nehéz 12 órai munka után is rendszeresen résztvettek az előadásokon.

### Mai számunkból:

Gondolatok, tervek, alkotó feladatok...

A kongresszusi munkaverseny és a túlórák felhasználása

A lottó tárgynyereség-sorsolásának listája

A 11-17 jelentkezik

## A kongresszusi verseny eredményei a kőolajipari vállalatnál

A pártkongresszus tiszteletére a kőolajipari vállalat dolgozói is jelentős felajánlásokat tettek. Vállalták, hogy tervén felül 33 ezer tonna nyersolajat dolgoznak fel, s ezzel is segítik a népgazdaság megerősödését, a szocializmus építésének meggyorsítását. Adott szavukat ők is becsülettel teljesítik. A vállalt 33 ezer tonnából a múlt hónap végére 18 787 tonnát teljesítették.

Az eddigi szép eredményt a jó lendületet vett munkaversenynek köszönhetik. A munkalendület május és június hónapokban olyan magasra csapott, hogy minden alap megvan arra: a megemelt termelési tervet jelentősen túlteljesítik. A vállalat történetében talán még soha nem tapasztalt kiugró eredményeket nem a létszám növelésével, hanem kizárólag a termelékenység emelésével érték el.

### Öt fiú, négy lány kitűnő

A tanév befejeztével, a bizonyítványok kiosztása után az iskolák elkészítették évvégi jelentéseiket, a tanárok és a tanulók egész évi munkájáról számot adtak az igazgatók.

A várpalotai fiú iskola nyolc osztályában összesen 328 fiú tanult. Az első osztályban 31 kitűnő, 31 jeles, a másodikban 24 kitűnő, 24 jeles, a harmadikban 21 kitűnő, 10 jeles, a negyedikben 16 kitűnő, 10 jeles, az ötödikben 8 kitűnő, 13 jeles, a hatodikban 7 kitűnő, 6 jeles, a hetedikben 7 kitűnő, 4 jelesrendű tanuló akadt. Az általános iskola VIII. osztályát ebben az évben 66 tanuló végezte el. Közülük 5 kitűnőre, 4 jelesre, 23 jórendűre, 31 közepesre, 2 elégségesre vizsgázott egy pedig megbukott. A kitűnő ered-

ményt Szabó László Fekete Tibor, Morvai László, Flamm György és Ari Károly érte el. A VIII. osztály tanulmányi átlaga 3,32, míg az egész iskola átlaga 3,38.

A leányiskolának 821 tanulója volt. Az első osztályban 20 kitűnő és 19 jeles, a másodikban 9 kitűnő, 14 jeles, a harmadikban 11 kitűnő, 5 jeles, a negyedikben 7 kitűnő, 20 jeles, az ötödikben 19 kitűnő, 6 jeles, a hatodikban 5 kitűnő, 2 jeles, a hetedikben 12 kitűnő, 3 jelesrendű volt. A VIII. osztályt 63 tanuló végezte el. Közülük 4 kitűnő, 2 jeles, 22 jó, 28 közepes, 7 elégségesre vizsgázott. Itt senki sem bukkott meg. A kitűnő tanulók: Bencze Zsuzsanna, Kiss Valéria, Nagy Mária és Nagy Borbála.

### A péti strandfürdőben

Az elmúlt években a pétfürdői strand igen elhanyagolt állapotban volt. Amióta a sportkörből a Péti Nitrogénművek vette át, állapotja gyökeresen megváltozott.

Ma, ha a kapun belépünk, szemmel gyönyörködhetünk látvány tárul elénk. A zöldellő, üde gyepszőnyegből frissen homokozott utak emelkednek ki, a medencében pedig kristálytisza a víz. A háttér-

ben szervesen illeszkedik a képbe az ifjusági tó és a fölötte ivelő hid, a budapesti Szabadság-híd hű mása.

A vállalat gondnoka, Szekeres elvtárs kalauzol. Tőle tudjuk meg, hogy a fürdő rendbehozására milyen sokat fordított a vállalat. Az egész területet fásították és újragyepeztek. A medence alját letéglázták és a betonrészek hibáit is kijavították. Piros-fehére festett padok és árnyas fák szolgálják a strandolók kellemes pihenését.

A jó idő beálltával mind többen keresik fel a pátiek és kedvenc nyári szórakozóhelyét.

A közönség nagyon szeret idejárni — mondja Szekeres elvtárs —, mert itt mindig tiszta víz várja a fürdőzőket. A medence vizét az itt levő kis forrás állandóan pótolja.

A vállalat a strand fejlesztésében most sem állt meg. Jövőbeni tervük a kismedence rendbehozatala és a napozóter megnagyobbtítása, amellyel egyidőben új öltözőket építenek. (—le)

### Új csillevágány a munka könnyítésére

A Péti Nitrogénművek vezetői szem előtt tartják a nehéz fizikai munkák megkönnyítésének a lehetőségét. A gyár egyik új kis üzemének, a nátriumhidrokarbonát üzemnek kapacitása meglehetősen megnőtt, s ezért a régi szódarakár — amely az üzem közepében van — kicsinek bizonyult. Új raktárt építettek, ám az mintegy száz méter távolságra volt. Innen kellett a szodát zsákokban az üzembe szállítani. A napokban a telepfenntartás kisvasúti-csoportja Dukai Ignác vezetésével megépítette a két raktár közötti csillevágányt, s így az üzem dolgozói lényegesen könnyebben végzik el napi munkájukat.